

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONDENCIA FUNDADO EN 1801
— POR — DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
APARTADO N.º 11 RUFINO CANO DE RUEDA ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:
— SAN AGUSTÍN, N.º 7 —
TELÉFONO 23

FELIX CUESTA
FABRICA
— DE —
Licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos finos y champagnas
(Frente a la Estación del Ferrocarril)
— SEGOVIA —
Depósito de sidra, marca EL GAITERO



ASUNTOS DEL DIA

¡Misterios!

Aunque el título parezca novela folletinesca, no me refiero para nada a ningún género de ficción con respaldas de realidad, sino a la realidad misma. ¿Qué ocurre en Rusia?... Claro que a esta pregunta se me contestará con el silencio mas absoluto, pues preguntar en la actualidad qué ocurre en el país de los Soviets, parece algo así, extemporáneo. De nuevo, sin embargo, comienza a susurrarse un poco sobre el hambre que sigue padeciendo la población rusa, que aunque algunos suponían aplacada para siempre, no hay a y los socorros que se enviaron no hace mucho, tan sólo bastaron para remediarla en los posibles dada la considerable masa de población, hoy seguramente muy disminuida.

Sensible es que el hambre cause estragos nuevamente en el gran país y ahora como la vez anterior, el mundo entero correría en su socorro realizando una gran obra de humanidad, que por sí sola bastaría para remediar a la generación actual con la buena fama que según dicen está algo perdida, a causa de sus numerosos errores y de su novísimo sistema progresivo. Y conste, que a lo que dicen yo debía dar la callada por respuesta, porque también me considero incluido en esa generación actual, cuya defensa no puedo emprender por no ser ésta la ocasión.

Hemos lamentado y seguimos lamentando la situación por que atraviesa el Oriente Europeo, un día que jugaba un papel importante en la Historia presente y esperanza de delicada misión en la del porvenir, hoy fragmentado en numerosas Repúblicas en pugna constante por hacer efectivos sus respectivos y convencionales derechos, uniéndose más a otras para adquirir fortaleza y aniquilar a sus adversarios comunes, desangrándose, destrozándose, aniquilándose, aunque las treguas frecuentes quieran inútilmente reparar el efecto producido, dispuesto a tomar las armas apenas llega el momento señalado. Lo hemos lamentado y seguimos lamentándolo, pues hubiéramos querido para Rusia como nación igual a las demás, otra situación más pacífica y por consiguiente más feliz, pero haré constar, además, que no he preguntado a ningún nacional de aquellas regiones qué tal le va con los acontecimientos, pues ignoro personalmente su temperamento, aunque supongo que no diferirá del mío, siquiera sea en cuestión de apreciaciones.

Lo propio ocurre con la enfermedad de Lenin que varía de síntomas y manifestaciones según las noticias

que a nosotros llegan procedentes de los países vecinos menos de la propia Rusia, de donde dimanan las confusiones que sobre la enfermedad se han producido, y explicándose por consiguiente la disparidad de supuestos y que tras una noticia indicando su gravedad, siga otra que explica su casi restablecimiento, a la que acompaña una tercera con noticias de su agravación.

Día llegará en que esto que califico yo de misterioso se esclarezca, y conste que si les damos el nombre de misterios, es siguiendo el criterio establecido que se mantiene el tratar de los países remotos, en que todos los acontecimientos, sucesos y circunstancias se tilde de misterios, por la razón sencillísima de que no tienen comparación inmediata y hemos de fiarnos—no cabe otra solución—de lo que nos transmite de procedencia más o menos digna de crédito. Países de los que solo conocemos y en muchos casos superficialmente, algo de su Geografía elemental y de su Historia abreviada.

Y lo propio podemos decir de nosotros mismos, que escasamente conocidos tal como somos en el extranjero, ignoramos nuestros detalles íntimos en el procedimiento, poniendo alrededor de nuestra actuación total un cerco misterioso.

Nueva apelación al crédito

Próxima a gotarse la cuenta corriente del Erario en el Banco de España, se impone de aquí a dicha fecha una solución.

El ministro que ha de meditarla, pudiera optar: por abrir un crédito con las existencias oro del tesoro; por consolidar la Deuda que vence en un fuerte empréstito; por utilizar el crédito de Tesorería, según la vigente ley de Ordenación bancaria, o por emitir nueva deuda flotante en cantidad de quinientos millones de pesetas, pero como algunas de dichas medidas no resolverían el problema en definitiva y otras crecen serios inconvenientes, mientras no exista un plan verdad de ordenación de la Hacienda, parece ser que se decidirá por la última, o sea por la emisión de obligaciones.

Respecto al plazo de las mismas, es probable que será de un año, y en cuanto al interés, habiendo reducido el Banco de España su tipo de descuento, vista la abundancia de disponibilidades, los pareceres están divididos: quién estima lógico que sea el de cuatro y medio por ciento; quién ve en ello un riesgo para el éxito de la operación; quién, en fin, cree conveniente un cinco por ciento.

dignificación general de la profesión haciendo de ella una carrera oficial.

Los temas que han de tratarse en ese Congreso nos dan idea exacta de su importancia, por la vitalidad y palpitante interés que encierran. Son los siguientes:

Primero. Creación del Cuerpo de secretarios municipales de España como carrera oficial, integrado por los actuales que posean en propiedad la plaza, siempre que su expediente personal no contenga faltas conceptuadas graves para su honorabilidad y con los requisitos siguientes:

a) Formación de escalafón por categorías.

b) Derecho de traslados y permutas.

c) Derecho a ocupar plazas de categoría superior, después de un periodo de actuación en la inmediata inferior, sin faltas en su expediente personal.

Segundo. Creación de escuelas especiales de funcionarios de la Administración, acopladas a los Institutos provinciales, con profesorado especial y asignaturas precisas para en ellas cursar las carreras de secretarios de Diputaciones, Ayuntamientos, contadores de fondos provinciales y municipales, etc.

a) Exigencia obligatoria del título de estas escuelas para el ingreso en el cuerpo de secretarios municipales.

b) Derecho a plazas de ingreso de la Administración central.

Tercero. Dotación decorosa, estableciendo categorías en consonancia con la importancia de los Municipios, para lo que se tendrá en cuenta:

a) La base de población sujeta al censo oficial.

b) La riqueza contributiva o la suma de los presupuestos.

c) Derecho a quinquenios a razón del 10 por 100.

d) Obligatoriedad del sueldo o pago del mismo por el Estado a cargo de los Municipios.

Cuarto. Derechos pasivos. Creación del Montepío de secretarios municipales por el Estado a base del Instituto Nacional de Previsión, bien obligando a los Municipios a abonar las cuotas precisas o ingresando a este fin por el propio Estado las retribuciones que abona por formación de padrones de cédulas y matrículas contributivas, y las cantidades que podrían recaudarse con la creación, a este fin, de un impuesto autorizado sobre certificaciones.

Quinto. Inamovilidad del cargo de secretario municipal. Garantía de la estabilidad mediante la creación de Tribunales de honor del Cuerpo, sin cuyo dictamen no podrá dictarse resolución alguna en los expedientes de

La elección en el distrito de Segovia

Ha regresado de Madrid el señor Cano de Rueda, y a lo que parece trae autorización del señor Sánchez Guerra para resolver el pleito electoral como las circunstancias aconsejen, ya prescindiendo de presentar candidato el partido, o del modo que mejor convenga a los intereses conservadores. En la conferencia con el señor Sánchez Guerra, estuvo presente, como era obligado, el marqués de Menas Alvas, quien con gran elevación de miras, púsose a la disposición del partido y del jefe.

Hoy conferenciarán en Madrid los señores Squella y Matessén, y mañana se reunirá el Comité conservador, a quien el señor Cano expondrá los antecedentes del asunto y su estado actual para la solución definitiva.

En el Hospital Militar

Comunión pascual
Ayer, a las nueve de la mañana, se celebró el solemne acto de recibir la comunión pascual los enfermos del Hospital Militar.

El capellán del Establecimiento dijo la misa y a continuación se organizó la procesión, situándose al Santísimo varios soldados con hachones, y llevando el farol el director del Hospital, teniente coronel médico señor Jack Ocampo.

A la religiosa ceremonia, que resultó muy lucida y brillante, asistieron comisiones de jefes y oficiales de los Cuerpos, Academia, centros y dependencias de esta plaza, así como todo el personal médico y farmacéutico del mismo, jefe administrativo, comandan-

destitución y suspensión de los secretarios, contra cuyos fallos sólo podrá darse el recurso contencioso-administrativo.

Sexto. Cumplimiento de servicios especiales del Estado bajo las siguientes condiciones:

a) Remuneración por estos trabajos o sollicitar se libre de ellos a los Ayuntamientos.

b) Declarar incompatibles los cargos de secretario municipal y de Juzgado municipal.

c) Eximir de responsabilidad al secretario en todos los asuntos que no sean de la exclusiva competencia de los Ayuntamientos.

Séptimo. Establecer la mancomunidad obligatoria de los Ayuntamientos para el sostenimiento de un secretario, cuando aquellas Corporaciones declaren no disponer de recursos para el pago del sueldo mínimo que se asigne en el Reglamento.

Octavo. Reforma de la ley Municipal y redacción del Reglamento definitivo del Cuerpo de secretarios municipales, con las conclusiones aprobadas en las anteriores ponencias.

Noveno. Organización de la Asociación general de secretarios municipales de España, de forma que responda a las necesidades de la clase.

a) Constitución de un Comité central.

b) Asociaciones provinciales, Delegaciones de partido judicial, etc.

c) Mutualidad secretarial, socorros para enfermedades, cesantías, defensa de perseguidos, etc.

La Asociación se ha dirigido a distinguidas personalidades políticas que en otras ocasiones han laborado por los intereses de la clase, para que mantengan las ponencias en el Congreso, y a fin de conseguir que todos los secretarios aporten a esta obra tan importante para la clase su esfuerzo y sus iniciativas; hasta el día 10 de Mayo pueden dirigirse enmiendas a las ponencias, debiendo hacerlo por escrito al presidente de la Asociación general don Jesús de Gartzúnga, secretario del Ayuntamiento de Deusto (Vizcaya).

te de Intendencia señor La Gasca, y administrador, teniente señor Oliva.

La banda de la Academia de Artillería interpretó la marcha Real al paso de la procesión por las galerías, y durante el momento de alzar en la misa.

Terminado el acto, se sirvió el desayuno a los enfermos.

Teatro Juan Bravo

Elsa Ortega y Carmen Pretel.—Cine
Una película de argumento interesante por demás, bien construida y magistralmente proyectada, fué la que, con el título de «La noche del beneficio de los cuatro diablos», nos sirvió la empresa de este teatro durante el sábado y ayer.

El público, unánime, dedicó elogios muy cumplidos a esta producción cinematográfica, una de las más bellas de la casa concesionaria.

Durante ambos días actuaron la bailarina Elsa Ortega, joven que comienza su arte con muy apreciables cualidades, y la cancionista Carmen Pretel, emparentada con la famosa ex-tiple, del mismo apellido, que durante el glorioso e inolvidable reinado de nuestra zarzuela clásica, fué ídolo de los públicos que se disfrutaban su voz y arte soberanos.

Carmen Pretel, solo por el hecho de pertenecer a la familia de aquella eximia artista, es digna de respeto y admiración. No posee gran caudal de voz, pero sabe cantar con gracia y luce valiosos vestidos. ¡Quién sabe si alguno de éstos participaron de las ovaciones con que era, siempre, premiado el trabajo de aquella famosa cantante!

A Carmen Pretel, la recibió el público con cariño, haciéndola repetir varias de las canciones que interpretó, obteniendo muchos de aplausos.
V. S.

DON QUIJOTE DE LA MANCHA

¿OBRA SOCIOLOGICA O LITERARIA?

Es el hidalgo manchego indiscutiblemente, el más popular de los personajes de todas las novelas, de todas las épocas y de todas las naciones del mundo.

Así lo mismo a un alemán, que a un chileno, o japonés que se les hable de un hombre parecido a Don Quijote, en seguida lo conocen y les es familiar y como al de la Triste Figura se lo supondrán seco, alto, enjuto, madrugador y amigo de la caza, y por lo tanto algo holgarán. Es figura que no se le despinta a nadie, mientras que en otras grandes novelas no solamente nos olvidamos de los demás personajes, sino del mismo protagonista y no lo llegamos a conocer bien casi nunca. En Don Quijote no solamente le conocemos bien a él sino a Sancho, al Cura, al Barbero, y a las mujeres, a Dulcinea, Lucinda, Maritornes, la tía y sobrinas de Don Quijote y todos los demás personajes que desfilan por la inmortal obra cincelada por el Manco de Lepanto. Roma de grande y gloriosa vida creó el ideal de derecho y la fundación de la ciudad, la España grande y excelsa fué proclivada por la doble civilización de los cristianos y de los árabes y los ideales de la belleza que aprendimos de los griegos; todo esto lo une Cervantes en una razón superior, que es el triunfo de la razón y de la justicia según Jesucristo.

Eso de que Cervantes escribió «El Quijote» para ridicularizar a los libros de caballería, es uno de tantos tópicos como hay falsos de toda verdad. Y Cervantes es el más gran hombre quizá, que se ha conocido; no se nos revela en su obra sólo como un ilustre novelista, sino un sociólogo cumbre y por eso le preocupa el problema religioso, el jurídico y el militar y el resuelve admirablemente. En toda obra se debe aplicar el dicho de Unumano: «una cosa es leer y otra releer», o sea leer entre líneas.

Esto debemos hacerlo en todos los libros en los que creamos que aprendemos algo, hacer así como si fueran libros de texto, de los que nos fuesen a examinar un tribunal, más aún, como si fuésemos a hacer oposiciones por esas obras, leyendo, relejendo, estudiando El Quijote, es como nos damos cuenta de lo grandioso que es y de los grandes problemas que trata y de las soluciones que de ellos da; por lo cual Cervantes fué un pensador incomparablemente más profundo que Hegel, Comte y cuantos filósofos le han sucedido. Es obra más sociológica que novela.

Don Quijote como obra literaria, tiene alguna incorrección, tales cuando los galeotes libertados le quitan el rucio a Sancho, y después no sabemos si está perdido en la tierra o en poder de Sancho o de Ginés de Pasamonte, y tiene algunas otras.

Conste, pues, que a mi juicio, El Quijote es más obra sociológica que literaria.

JERÓNIMO LASO DEL OLMO

Noticias militares

ARTILLERIA

Aptos para el ascenso.—Se declara aptos para el ascenso, al comandante don Luis Fernández Herce y al capitán don Enrique García Valera.

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio, al capitán don Julio Zumárraga.

DE QUINTAS

Juicio de exenciones

Ante la comisión mixta de Reclutamiento, celebrarán juicios de exenciones los pueblos siguientes:

Día 19.—Migueláñez, Montejo de Arévalo, Monterrubio, Moraleja de Coca, Muñozpedro, Nieva, Ochando, Ortigosa de Peñafiel, San Cristóbal de la Vega, Sangarcía y Montuenga.

Al correr de la pluma

DOS PAREJAS

Es un gabinete confortable, elegante, de tonos delicados y pulcros en su decorado, de ambiente tibio, embalsamado por un perfume exquisito. Sobre una mesita, *dentier cri* de la moda, ligerilla, sin pretensiones, la doncella va colocando los preparativos de la comida.

Ya es tarde. Un magnífico reloj de bronce y esmalte, que encima de la chimenea luce su esbeltez entre dos ricos candelabros de luz eléctrica, ha señalado las tres. Y el esposo no llegó.

Una dama, en cuyos preciosos ojos se retrata el dolor, ve pasar ante ella las suculentas viandas sin apetecerle ninguna. Ni el olor excelente, ni la presentación vistosa, ni lo confortable y elegante de la habitación, ni las comodidades de aquella mansión señorial, ni las riquezas que atesora aquel suntuoso armario de luna, testigo en otro tiempo de idilios inolvidables, son bastante para calmar la pena de la dama sola, que en su soledad misma encuentra la desgracia.

Ya son las cuatro. Y la mujer llora. Un ruido de timbre anuncia la llegada del esposo. Y llega. En su frente se dibuja el ceño del enfado, del disgusto. En sus palabras, la nerviosidad del que es víctima de la preocupación. En

sus ademanes, la acción del que siente un pesar hondo, que le mata y le consume.

Maquinalmente, como un autómatas dá un beso a su esposa, despójase del abrigo, arroja el sombrero sobre un diván y sin pronunciar palabra pónese a leer.

La mujer, casi miedosa, casi trémula, osa preguntar:

—¿Qué te pasa, Ricardo?
—Nada.
—¿Has perdido anoche en el Casino?

—No.
—¿Has reñido con alguien?
—No.
—¿Te ha salido mal algún negocio?
—No.

Le es imposible a la mujer angustiada preguntar más. Estas secas contestaciones le dicen lo bastante. Y mientras él, impávido en su asiento, con el ceño adusto, sigue leyendo sin fijarse en lo que lee, con la imaginación muy lejos de aquella casa; ella, despacio, muy despacio, marcha hacia su gabinete, todo lindo, todo azul, todo elegante, pero sola, siempre sola, llorando, siempre llorando...

Es una plaza hermosa de la ciudad. Frondosos árboles ofrecen su sombra a los trabajadores de la obra próxima que allí comen mientras decausan de la dura faena.

Y mirad. Junto al banco de piedra aquel, hay un matrimonio joven. Las viandas no son ricas; ni los manjares son exquisitos, pero tienen el aderezo agradable del cariño.

Sienten la lozanía de la primavera de la vida, y miranse sia cesar como si con la mirada quisieran prodigarse mutuamente las ternezas. Les acompaña, con sus risas de angel, una niña rubia, linda, pura, alegre como la aurora de un día de sol, regocijante como los trinos de una ave madrugadora.

Y la pareja, allí sentada, en el santo suelo, come con apetito envidiable, con placer extrínseco, con tranquilidad paradisíaca.

No es el beso para ellos maquinal ni automático, es ardiente y apasionado; no son caricias frías, sino sinceras, no es aquella una felicidad fundada en

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

Es un preparado racional y completo. No tiene creosota. No empalaga. No ejerce acción nociva alguna sobre el organismo. No extriñe.

De positivos resultados en el tratamiento de las afecciones del aparato respiratorio.



GUAYACOSOL

TOS CATARROS BRONQUITIS. ASMA

Evita las complicaciones bronco-pulmonares. Muestras gratis a los doctores que lo soliciten

Laboratorio farmacéutico: P. ABAD FUENCARRAL, 57.- MADRID

la riqueza, siempre egoísta, sino en el amor, siempre bendito.

Y cuando concluye la comida y suena la campana del trabajo, él corre a cumplir con su deber, no sin antes besar con locura de padre cariñoso a su hija hermosa, mientras ella, la mujer, sigue con la mirada a su marido, besa también con frenesí al precioso fruto de su amor y llora siempre, siempre llora, pero con lágrimas de felicidad, bendiciendo a Dios, que no la abandonó nunca, que jamás la dejó sola porque inseparables compañeros son un esposo a quien adora, una hija a quien idolatra, y un amor sin nubes ni eclipses que en todo instante la anima, la conforta y la consuela.

ENRIQUE LA-GASCA



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

D. José Ramón Santiago Prieto

Que falleció en Segovia el 14 de Abril de 1922 a los 77 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida esposa doña Francisca Sánchez; hijos don José y doña Elisa; hijos políticos don Filiberto y doña Rosa; nietos, primos y demás parientes

Ruegan a sus amigos la asistencia al funeral de cabo de año, que tendrá lugar el día 17, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de El Salvador, favor por el que les quedarán agradecidos.

LOS GRANDES PROBLEMAS NACIONALES

LA ENSEÑANZA

VI

Lo que opina el doctor De Buen.—Concepto de la segunda enseñanza.—El material escolar.—Auxiliares del catedrático.—Relaciones entre la Prensa y la Cátedra

Después de nuestra excursión por los «Cigarrales» de Toledo, tan celebrados por Tirso de Molina en sus novelas cuando, descansando de nuestra caminata por los campos toledanos nos hallábamos en una de las habitaciones del hotel Granallaque; luego de haber admirado el tacto pedagógico y la vasta extensión de conocimientos en Ciencias Naturales del doctor De Buen, volvimos a hablar sobre

¡ESTA CLARO! ESO ES...

OTRO ÉXITO ROTUNDO EL PÚBLICO LO CONFIRMA

La serie novelística alemana

El hombre sin nombre

¡Un éxito más a nuestra lista!

EL HOMBRE SIN NOMBRE

ESTRENO:

Tomo 6.º, el martes

Tomo 7.º, el jueves.

Aumenta el interés en cada tomo. No deje usted de verla en la pantalla de

CINE IDEAL

FRONTO:

LA HIJA DE NAPOLEON

En Aldeanueva del Codonal

Homenaje al señor Matesanz

Ayer permaneció algunas horas en este pueblo, el ilustre hombre público señor Matesanz. El objeto de la visita fue el de recibir el homenaje que el Ayuntamiento le tributaba por sus gestiones para el anticipo reintegrable que disfruta el pueblo. El acto consistió en un almuerzo, al que concurrieron numerosos comensales, y en visitar el salón de sesiones de la Corporación, donde se ha colocado un retrato del señor Matesanz.

El homenajeado hizo un discurso de gracias, en el que procuró no referirse para nada a las elecciones, y sí a los intereses de los pueblos, muy especialmente al de Aldeanueva del Codonal.

El señor Matesanz marchó a Madrid en el rápido de la tarde.

(naturalmente bien orientado y bien dirigido); leer lo menos posible y escuchar pocos discursos. Precisa adquirir en los Institutos el conocimiento del mundo que le rodea, con sólido cimiento de las nociones fundamentales de las ciencias, y clara idea de sus maravillosas aplicaciones a la vida.

Prestarían nuestros compañeros de Institutos un gran servicio a la cultura patria y a la economía nacional, limitando sus cuestionarios de las asignaturas a la esencial, en vez de remedar la enseñanza universitaria. Y si así no lo hacen, el Estado haría bien en imponerles, con los cuestionarios nacionales, la extensión y carácter de la enseñanza, siempre bajo el respeto más absoluto a las ideas y a las tendencias de cada profesor.

—¿Y respecto al material de enseñanza?

—España gasta mucho en material, y, sin embargo, muchos laboratorios carecen de él en cantidad suficiente. Hay mucho material de escaparate; para enseñarlo a los visitantes o lucirlo en las fotografías del Establecimiento. Poco material en uso.

Es verdad que la cuestión del material en uso se relaciona íntimamente con dos problemas: los locales y el personal auxiliar.

Lo esencial es el profesor, culto, entusiasta, optimista, lleno de fervor por la enseñanza; porque un buen profesor hace labor profunda con escasos materiales y un profesor poco celoso o resignado, después de lucha heroica (que de todo hay) se limitará al cumplimiento personal de lo que dicen leyes y reglamentos.

De locales—nos dice—más vale no hablar.

—¿Qué instituciones culturales podrían auxiliar la labor del catedrático?

—Los primeros que tienen el deber, y no lo cumplen, salvo muy contadas excepciones, de auxiliar la labor del catedrático, son los padres de los alumnos. Tengo en cátedra más de 500 alumnos normalmente (la matrícula es mucho mayor); que vengan a principio de año escolar a ofrecernos su concurso, no podrán contarse dos docenas; en cambio, en los días de exámenes, recibo las recomendaciones a cientos.

¡Qué menos podrían hacer los padres que constituir una asociación, en beneficio de sus hijos y dando ejemplo del civismo, que velaran por la enseñanza, en sus diversos grados!

¡Cuántas obras buenas podrían realizar! Concluirían con los desórdenes intolerables, inculcos, de las aglomeraciones escolares; con el vergonzoso adelanto de las vacaciones; obligarían a los Poderes públicos a tener aulas decentes y confortables, campos de recreo y de juego, salas de estudio, laboratorios capaces, régimen universitario, ordenado personal de auxiliares suficiente, etc., etc.

Las asociaciones post-escolares, las de antiguos alumnos del Instituto o de la Universidad, son en todas partes un poderoso auxilio. Cuando la lucha as-

pera por la vida, frena y orienta las energías juveniles, después de dos años universitarios, muchos que fueron malos alumnos son luego alumnos arrepentidos; con la edad suelen acrecentarse los respetos, y estoy cierto de que muchos prestarían eficaz apoyo en la reforma universitaria, gozando ver la Universidad llena de prestigios, plébrica de vida, riente y alegre en el aspecto externo, con medios poderosos para enseñar y alientos extraordinarios para aprender.

—¿Conviene que la Prensa intervenga estas cuestiones?

—La Prensa debe intervenir en todas las manifestaciones de la vida social; ¿qué duda cabe? Y enseñar, educar, preparar las generaciones venideras, es la función social de mayor transcendencia.

La acción de la Prensa puede ser de beneficios incalculables. Pero es tan difícil condicionarla! Una semana crítica de cursos, de personas, de medios de enseñanza, evitaría muchos abusos y no pocas vergüenzas; pero la crítica exige un tino grande. ¡Si los maestros del periodismo, los más capacitados, quisieran hacer esta labor!

—Las oposiciones a cátedras (cómo deben verificarse?)

—El sistema actual no es malo, pero no hay garantías suficientes ni de justicia y competencia en los tribunales, ni de solidez, de cultura y de condiciones pedagógicas en los opositores.

Debiera pensarse en establecer grados en el profesorado; limitar mucho las cátedras que llaman en otros países magistrales; ingresar por auxiliares, mediante oposición rigurosa; crear las jefaturas de trabajos prácticos, ayudantías de Laboratorios, etc.; ascender a catedrático después de ocho o diez años de experiencia en el profesorado.

Pero todo ello exigiría que el personal dedicado a la enseñanza hallara en esta la satisfacción de sus necesidades materiales, viviendo en la holgura precisa para no tenerse que ocupar de otra cosa que de la alta misión social que se la confía.

A nadie puede exigirse el heroísmo, (y conste que el número de héroes es mayor en los países bien organizados) y menos el martirio de los seres que le rodean, si se ha creado una familia.

Don Odón De Buen, que pronto va a realizar un viaje a los puertos del Mediterráneo occidental para preparar su campaña de estudios oceanográficos, dice bien cuando dice que la acción de la Prensa puede hacer beneficios incalculables si se ocupara de los problemas pedagógicos. Pero desgraciadamente, son otros los temas objeto de los periódicos.

Una sana crítica de cursos, de personas, de medios de enseñanza—repetimos con el insigne Don Odón De Buen—evitaría muchos abusos y no pocas vergüenzas. Los maestros del periodismo, que tanto pueden hacer en pro de la cultura patria, harían un gran bien ocupándose de estos asuntos.

CLARO ABANADES

EN LA GOTA DE LECHE

Reparto de ropas

Ayer, a las doce de la mañana, se verificó en La Gota de Leche, un acto simpático, por lo caritativo, que habla mucho en favor de los sentimientos piadosos de quienes lo realizaron.

Consistió en el reparto de docenas prendas de vestir, abrigos, camisas etc., confeccionados por alumnas de la Escuela Normal de maestras, con destino a los niños que concurren a ese centro benéfico, al que don Leopoldo Moreno, su fundador y sostenedor, ha puesto a la altura, con un esfuerzo perseverante y laudable de los mejores de esa índole.

Asistieron la directora de la Normal e inspectora provincial de escuelas, señoritas García Moreno y Alfaya, respectivamente.

Se encargaron de distribuir las ropas donadas, que, por lo lujosas, constituyen un espléndido regalo, el cual llenó de gratitud y alborozo a las madres de los pequeños socorridos en el humanitario organismo de que hacemos referencia, ocho alumnas del centro de enseñanza citado: dos por cada año de la carrera del magisterio.

Fue un momento, verdaderamente emocionante, ese en que fueron entregados tan espléndidos obsequios, recibiendo, por su generosidad, las donantes, las bendiciones de las madres de las criaturas que acuden a La Gota de Leche en demanda de los beneficios misericordiosos que allí se prodigan con tanto celo y altruismo, digno de ser imitado.

Ojalá sirva de ejemplo el rasgo hermoso de que dieron ayer tan ensalzable prueba las alumnas de la Normal de maestras, y que afluyan los donati-



EL JOVEN

JOSE CARRETERO JIMENO

HA FALLECIDO EL DIA 16 DE ABRIL DE 1923 a los 10 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Mariano y doña Petra; hermanos Manuel y Mariano; abuela, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, 17, a las nueve de la misma, en la iglesia de San Lorenzo, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plazuela de San Lorenzo, 9, al Cementerio, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

vos de este género a La Gota de Leche, pues bien acreedora es a ellos por la labor tan provechosa que realiza para las personas necesitadas.

Caja de Ahorros del Banco Castellano

Valladolid, Palencia, Zamora y Segovia

Operaciones realizadas durante la segunda quincena del mes de Marzo de 1923.

Imposiciones, 1.291.690,82.

Reintegros, 844.705,47.

Saldo a favor de los imponentes en 14 de Abril de 1923, 30.675.303,94 pesetas.

Los deportes en Segovia

Los partidos de ayer

Como se anunciaron, tuvieron lugar ayer en el campo de la Dehesa, varios e interesantes encuentros.

El anunciado para las diez de la mañana, hubo de suspenderse a causa de no presentarse en el campo uno de los equipos contendientes.

El tiempo frío y desabrido fué un obstáculo para la brillantez de los partidos de la tarde, impidiendo que el público se lanzara al campo.

No obstante este inconveniente, el campo estaba rebosante de público, llevando los autobuses gente hasta el último momento.

A las tres, dió comienzo el primer partido entre los equipos «Sportig Club» y el «Club de los 25».

El partido ofreció poco interés, a consecuencia del viento, que impidió el desarrollo del juego.

Saca el Sportig, advirtiéndose en el primer tiempo un dominio bastante marcado por parte de éste, no logrando, a pesar de las repetidas y numerosas mallas formadas delante de la puerta del Club de los 25, marcar ningún tanto.

En la mañana del domingo jugaron el Internacional y Racing, de Segovia, siendo presenciado este partido por numeroso público; fué el resultado 6 a 1, quedando vencedor el internacional.

A mitad del segundo tiempo se retiraron los del Racing, debido al juego duro que desarrolló el Internacional.

José DARANMI

Se pretende, ante todo, efectuar la

Varias arrancadas de los del Club que los defensas Sportingistas corren admirablemente, consiguiendo en una de estas los del Club marcar un tanto a su favor; terminando el primer tiempo 1 a 0.

Se reanuda en seguida el segundo tiempo, continuando el juego frías y hasta aburrido por ambas partes; parece que los jugadores están tan fríos como el tiempo.

Los del Sporting hacen varias arrancadas, logrando llegar a la meta contraria, desperdiciando ocasiones para shootar.

Son tirados varios corners contra el Sporting, sin consecuencias.

Termina este partido con un shoot de los del Club, que el balón da en el larguero y se mete en la portería siendo goal, segundo tanto a favor de Club de los 25.

Del Sporting se destacaron la línea de defensas, que jugaron muy bien; los demás, apáticos y sin entusiasmos.

Del Club de los 25 jugaron bien el portero, defensas y delanteros exteriores, jugando estos con bríos y entusiasmo.

Arbitró don Maximino Pérez, que fué muy imparcial.

A continuación jugaron los equipos primer team de la Academia de Artillería y una selección de la misma; mostrándose una superioridad muy grande del primer equipo, siendo el resultado final 4 a 0, a favor del primer team de la Academia.

Sentimos no poder detallar este interesante partido, por falta de tiempo.

En la mañana del domingo jugaron el Internacional y Racing, de Segovia, siendo presenciado este partido por numeroso público; fué el resultado 6 a 1, quedando vencedor el internacional.

A mitad del segundo tiempo se retiraron los del Racing, debido al juego duro que desarrolló el Internacional.

José DARANMI

repatrición de algunas fuerzas, para lo cual se establecerá un frente defensivo, cuya línea aún no se ha designado. Lo que desde luego significa que ni por ahora ni luego se piensa en avanzar sobre las cabillas rebeldes para reducir las y poderlas luego organizar.

La acción política la llevará en esta zona, en razón a ser el jefe de las fuerzas indígenas, el coronel Coronel. Y se procurará que el elemento armado quede alejado de ciertos cometidos relacionados dos con el protectorado.

PIDAN siempre CONAC "CABALLERO," Manzanilla Macarena y vino Evangelio Especial para consagrar

No se implanta—contra lo prometido y esperado—el régimen de Municipio en Melilla. Por ahora se constituirá una Junta, «término medio entre la actual de Arbitrios y los Municipios peninsulares».

Una comisión de funcionarios de la Presidencia del Consejo y de los ministerios de Guerra, Gobernación y Estado irá estudiando el régimen administrativo definitivo.

Documentos comprometedores?

Melilla, 14.—Por las autoridades militares se ha ordenado la apertura de un expediente para depurar los hechos denunciados por el amel de la zona Sidi Dris-Er-Rifi, realizados contra su autoridad por oficiales que tienen gran arraigo y prestigio en las fuerzas del gum.

Los hechos que parecen dar lugar a esta actuación judicial, de probables graves resultados, son éstos: desde hace algún tiempo se venía recelando de la sinceridad de la actuación de la autoridad indígena, llegándose a ver en algunos de sus actos una no muy explicable inteligencia con elementos alejados de nuestra influencia. Se daba por segura la existencia de documentos comprometedores, que era necesario descubrir para formular una acusación completa.

Un día, alguien penetró en la propia tienda del amel, en la Zauia de la abada, pistola en mano, haciendo un minucioso registro.

Si dió o no el resultado que se apetecía, nadie lo sabe concretamente. Pero ahí están esas actuaciones judiciales que aclararán los hechos denunciados.

La revisión catastral

Por el ministro de Hacienda, y para poder cumplir la ley de 26 de Julio de 1922 en la parte referente a revisión a instancia de parte de la totalidad de los trabajos hechos al formar un Avance catastral de la riqueza urbana de un término municipal, se ha firmado una Real orden dictando las reglas a que los Ayuntamientos, Juntas periciliales y contribuyentes colectivamente hayan de sujetarse para solicitar aquella revisión. Esta Real orden ha sido indispensable dictarla porque la instrucción por que se rige la formación de los Avances catastrales de urbana, al garantizar los intereses individuales, no pudo prever la posibilidad de la reclamación colectiva que autoriza la citada ley de 26 de Julio.

Recos de la provincia

Parral de Pirón

Por varios jóvenes aficionados de este pueblo, se representaron, en los días 7 y 8 del actual, la hermosa obra en cinco actos, titulada «El soldado de San Marcial», y el juguete cómico en uno, «Los Rancheros», desempeñando sus respectivos papeles, Marcos Migueláñez, Alejandro Gil, Lucio Torreño, Feliciano Romano, Marceliano López, Anastasio Sacristán, Severiano Valle y Félix Romero, y las simpáticas jóvenes, Juanita y Paquita Romano, María Bermejo y Brigida Sacristán. Fueron muy aplaudidos. La concurrencia era extraordinaria, figurando entre ella bastantes jóvenes de Otones, Escalona, Vilvela, Enillos, y de otros varios pueblos circunvecinos. No hubo que lamentar incidente alguno desagradable. Felicitamos cordialmente y de un modo especial al director de escena, don Angel Marcos.

Corresponsal

Lastras de Cuéllar

Fallecimiento El día 10 de este mes, falleció cristianamente en este pueblo, el joven Valeriano Garrido Benito, a los veinticuatro años de edad. Por su amable carácter se granjeó en vida generales simpatías, habiendo sido su muerte muy sentida. El día 11 se le hicieron funerales en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, asistiendo el pueblo en masa. Descanse en paz el finado y reciban sus desconsolados padres don Mariano Garrido y doña Micaela Benito, hermana doña Francisca Garrido y de

más familia, el testimonio de nuestro dolor, deseándoles resignación para sobrellevar tan irreparable desgracia.

Corresponsal

Información local



ABRIL 14 Sábado Coincidiendo con el período electoral han llegado los primeros cardillos de la temporada.

Esta grata noticia me la dió el sábado un distinguido amigo mío, entre enojado y risuño, a quien no habían dejado dormir desde las seis de la mañana los vendelores de cardillos.

Mi amigo estaba dispuesto a comprar todos los que se pusieron a la venta, para poder dormir tranquilo en los días sucesivos; pero me encargó que no lo hiciera público, a fin de que no descargaran sobre Segovia todos los cardillos de la provincia.

Ya ven ustedes que yo he cumplido el encargo de mi amigo.

El cardillo cuenta con muchos partidarios en todas las clases sociales; anuncia el buen tiempo, al contrario de las zarzamas, que son la vanguardia del invierno; tienen una gran virtud médica; gustan al paladar; y suelen ser económicos, aunque no en estos días que resultan de tanto coste como la carne...

Y ustedes me dirán: ¿Qué tienen que ver los cardillos con el período electoral?

¡Ah! Este es un secreto de alta política; yo sólo les advertiré a ustedes que la presencia de los cardillos puede influir seriamente en el resultado de las próximas elecciones.

Es esta una charada con solución a la vuelta... de algunos días.

Sigue este dichoso

El fuerte viento del Noroeste y la niebla del ambiente no convidan a circular por las calles.

La Escuela Normal de Maestras hace un donativo de ropas a la Gota de Leche, y en el Hospital Militar se celebra la comemoración por la muerte de administrar la comuñión a los enfermos.

En la Plaza Mayor tuvimos el acostumbrado concierto dominical.

Los futbolistas que en Segovia forman legión, se dedicaron, con verdadero entusiasmo, a este deporte, hoy tan en boga, y desde las diez de la mañana hubo partidos en la explanada de la Plaza de toros y en el campo de la Dehesa.

Estos últimos resultaron los más interesantes y se vieron muy concurridos.

Como nota triste de la jornada de ayer, hay que registrar un suceso automovilista, del que fue víctima un muchacho de diez años de edad.

Los espectáculos públicos y los salones de baile estuvieron de bote en bote.

Y no hay más que registrar en esta breve crónica del día de ayer.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer pasaron el día en Segovia, visitando a ilustres personalidades de esta capital, la distinguida señora doña María Alba, hija del ministro de Estado, y su esposo el señor Gil de Biedma, hijo del ilustre senador vitalicio don Javier, que contrajeron matrimonio recientemente en Madrid.

Hemos tenido el gusto de saludar a don Estanislao Lacaci, sobrante de la Junta de Arbitrios de Melilla, el cual ha llegado a Segovia con objeto de que en esta capital se reponga su

señora esposa, de la difícil operación que le ha sido practicada en Málaga, con feliz éxito.

Aniversario

El sábado hizo un año que falleció el ex teniente alcalde de este Ayuntamiento don José Ramón Santiago Prieto, tan conocido y estimado en Segovia.

En este día reiteramos nuestro pésame a la desconsolada viuda doña Francisca Sánchez, hijos y demás familia del finado.

Neurología

A los señores de Carretero (don Mariano), damos el más sentido pésame por la muerte de su hijo José, que falleció anoche, víctima del lamentable accidente automovilista ocurrido en la Dehesa. Hacemos extensivo nuestro pésame a la familia toda del joven finado.

Sucesos locales

Atropellado por un automóvil

Ayer tarde, en la carretera de Baterías y frente a las casas de Janja, fue atropellado por el automóvil del señor Iñiguez, en el momento de apearse de un autobús, el niño José Carretero Jimeno, de diez años de edad, hijo de don Mariano Carretero, conocido maestro carpintero.

En el mismo automóvil que ocasionó el atropello, fué el niño trasladado a la Casa de Socorro, donde se le practicó la cura de urgencia, y después pasó a su domicilio.

El infeliz niño había recibido gravísimas heridas en la cabeza, de cuyas resultas falleció esta madrugada.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cens: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 50; niños, 28; total, 78; en la cena: adultos, 48; niños, 22; total, 70. Total del día, 148. Costeado por la Institución.

SUBLTOS

Cine ideal

El hombre sin nombre, continúa proporcionando llenos a este favorecido salón. Mañana se proyectará el capítulo correspondiente de esta película que tan justificado interés despierta.

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor del aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahídos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor: Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

ANEMIA

neurastenia, convalecencia, se curan tomando DI-TION. Poderoso reconstituyente. Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vlda, 2, Segovia.

Caldas de Oviedo REUMA. CATAROS. GRIPE MAL CURADA GRAN HOTEL, TODO CONFORT 15 de Junio a 15 de Octubre

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO Madrid, 2.30 tarde En la Presidencia

El marqués de Albuermas dijo a los periodistas que reinaba la tranquilidad en toda España.

Añadió que los Reyes pasarán el día de hoy en Córdoba, regresando esta noche a Sevilla.

Los españoles en Méjico En Estado han facilitado una nota haciendo saber que la colonia española de Méjico se propone construir un sanatorio para 500 enfermos, a cuyo fin abre un concurso de proyecto con premios de 8.000, 6.000 y 5.000 pesos.

Los soldados de cuota En la casa del Estudiante celebróse

ayer la anunciada reunión de padres de soldados de cuota.

Se acordó constituirse en asociación legal, retirar el apoyo al Gobierno en las próximas elecciones, si antes no repatria a los soldados de cuota y celebrar el domingo un acto público.

Regreso del ministro de la Guerra

En el tren de las diez, llegó esta mañana, procedente de Sevilla, el ministro de la Guerra.

Esperaban al señor Alcalá Zamora el encargado del despacho del Ministerio, general Los Arcos y los jefes de Sección del ministerio de la Guerra.

Dijo el ministro que venía muy satisfecho de su estancia en Sevilla.

Suicidio de un sargento

En un locutorio de la Central de teléfonos se ha suicidado, disparándose dos tiros en la cabeza, el sargento de la Remonta, Sebastián López Ponte.

Atribúyese el suicidio a un ataque mental sufrido por el sargento.

Corresponsal

Pérdida

El sábado se ha extraviado, en el término de Santiuste de San Juan Bautista, una cabra mocha, de color blanco.

La persona que sepa su paradero, se lo comunicará a su dueño Simón de San Antonio, el que abonará gastos y gratificará.

Se arriendan

pastos para ganado lanar, desde la actualidad, hasta últimos de Mayo, y desde primeros de Junio, hasta últimos de Julio u Octubre, para mil o mil docientas cabezas.

Para tratar con Cesimiro Manso, Rancho San Antonio, carretera de La Granja.

Se necesita

pastor que sepa la obligación. Dirigirse a don Juan Postigo, en Cantimpalos.

Se vende

fuente en buen uso y dos bigornias. Para tratar, con Juan Mingo-rría, en Berády de Porreros.

Tenedor de libros

Se ofrece para todo el día o por horas. Razón a la Administración del periódico.

Se vende

un hermoso toro de tres años, negro, propio para semental, de 30 arrobas próximamente. Para tratar, con Juan de la Calle Antón, en Otero de Herreros.

Venta de fincas

en los términos de Anaya y Tabladillo. Para tratar, con Basilio Antón, en Mararolje.

Se vende

una vaca de pura raza holandesa, dando leche; cumple para Septiembre del segundo parto. Para tratar, en Valseca, con Lucas Agudo.

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr. He aquí los precios: Merluzo... 1,75 Congrio... 2,50 y 1,50 Besugo... 1,25 Pescadilla... 0,90 y 1,00 Langostinos... 5,50 Lengua diosa... 0,80 Pajeles... 2,00 Gambas... 2,50

José H. de Nicolás

Médico-oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta, de once a dos GRATIS A LOS POBRES

Plaza de Alonso XII (Marqués), 12, bajo

El amigo contador

le dirá que la lámpara que ahorra más fluido, y por lo tanto, da el máximo rendimiento, es la Budapest TUNGSRAM, corrientes y de 1/2 watio. La mejor extranjera que existe hoy. Exíjala a su proveedor y en general en todos los establecimientos de lámparas; en caso de no tenerla, pídale en MONTERA, 10, MADRID.

VINOS Y CONAC PEDRO DOMEQ Y COMPAÑIA Jerez de la Frontera Representante para Segovia y la provincia Don Jorge Zurdo Bragulat Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82

BALNEARIO DE CUCHO

Aguas sulfurosas, cálcicas, sulfúricas, nitrógenadas, las más radio-activas en su clase. Estas aguas curan todas las enfermedades de la piel por antiguas y rebeldes que sean, úlceras, eczemas, picores, sarna, sarpullidos, herpes, etcétera. Curan también muchas enfermedades del aparato respiratorio, nariz, garganta, bronquios; catarrros crónicos. Están muy indicadas en todas las manifestaciones de artitismo en el reumatismo; y en el tratamiento de manifestaciones sífilíticas. Dan muy buenos resultados en lesiones de huesos, caries y fístulas. Son beneficiosas en escrupulosos y anémicos. Los Lodos de Cncho, obtenidos de estas aguas en forma de pomada, no tienen rival para curar úlceras, picores, costras, sarna, erisipelas y almorranas. Pedid en farmacias. Está a 16 kilómetros de Miranda de Ebro. Temporada del 30 de Junio al 30 de Septiembre. Más detalles, al señor administrador. Médico director, doctor García Tapia, especialista de Madrid

PLATERIA, JOYERIA Y RELOJERIA

BASILIA BERZAL Isabel la Católica, número 9 Esta casa, tan favorecida de esta capital y su provincia por el inmenso surtido de alhejas tan especiales, como son: anacaos, cruces, pendientes de botón, collares de bolas; todo oro de ley y diamantes; pendientes de oro y aljófar fina; especialidad del país. ALTAS NOVEDADES en pulseras de pedides, pendientes, sortijas; alfileres, medallas, tresillos, solitarios, cintillos, sellos, sujetadores, collares, cadenas de reloj, todo oro de ley; diamantes, perlas y brillantes para señoras, caballeros y niños; bolsas de plata fina, para señoras y niñas. Bolsillos de caballero. Gran surtido en relojes de señora y caballero; de pulsera en oro, plata y chapados; relojes bolsillo para caballeros, garantizados; ítem medallas de Nuestra Señora de la Fuencisla en oro de ley y plata fina; todo a precios económicos. Especialidad en computuras y reforma de alhajas. Esta casa no tiene sucursal. No confundirse Isabel la Católica, 9 - SEGOVIA -

Servicio de transportes de Cantalejo a Valladolid

Desde el 18 del corriente mes de Abril se implanta el servicio de transportes en auto ómnión, de Cantalejo a Valladolid, y regreso. La salida del primer punto, será los miércoles, para regresar los jueves de todas las semanas. Se admiten toda clase de mercancías y encargos. Dirigirse a FRANCISCO ALVARO EN CANTALEJO

Se vende

vino en el caserío de Aldeanueva, jurisdicción de Fuencamiens.

Venta de madera

Se venden en Fuentidueña cien docenas de tablas secas, de álamo blanco. Mil machos o tirantes de olmo, cerrados, secos, de tres y medio a cuatro metros. Docientas maderas de olmo, secas, desde cinco a catorce metros, y docientas vigas de olmo en pie. Para tratar con su dueño don Pedro Aránguez, calle del Sof, 12, Segovia, o con el encargado de éste en Fuentidueña, don Juan Cuadrado.

Se arriendan

los pastos del prado de «Cabezón» (término de Ahusín), para novecientas cabezas lanaras, desde el 20 de Abril al 20 de Mayo. Para tratar con Fructuoso Rincón, en Carbonero de Ahusín, o con José Rincón, en Gucllán.

Es sorprendente...

el precio a que venden el calzado en la plazuela de la Rubia, número 6. Botas de caballero, cosidas, desde 12,75 pesetas; zapatos de señora, en charol y en ante, desde 14,95; de tablete, desde 8; zapatillas paño, desde 3, y orlillo, a 4 pesetas. Especialidad en calzados de niños y sandalias, a precios increíbles, Alpar gatas, desde 0,95 pesetas. Plazuela de la Rubia, número 6 (No confundirse)

Almoneda

Se vende un gabinete y varios muebles en la calle del Carmen, número 6, 2.º. Horas: de tres a cinco.

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (Planta baja)

Se venden

aparatos de cobre, completos y nuevos, para fábrica de resinas bien construídas, y una caldera de vapor marca Ruston, de 8 a 10 H-P, seminueva. Para informes, diríjense al dueño, Sotero García, Iscar (Valladolid).

Se venden

una máquina de vapor, sierra de cinta y circular, y dos vagones de madera de todas clases, a precios muy baratos. Dará razón José Gil, en Matabuena,

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Deseos de la Matriz. Sordos, Calvos, Deformidades. Narices, Ovejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de pierns y brazos artí-
Sociales

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de a cara acmante y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arrogie de las manos, narices, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor del aliento).

SERVICIOS MEDICOS Y DE UJO
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al **Comité del nitrato de sosa de Chile**, Barquillo, 21, Madrid. Apartado número 5.

AGRICULTORES! INDUSTRIALES!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo. Pídanse catálogos y presupuestos a **ISLA Y VILLANUEVA**.
APARTADO NÚM. 15.—BURGOS

SERVICIO DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo el 12 de Génova, de Barcelona el 25, de Málaga al 28, y de Cádiz el 30, para New-York Habana, Veracruz y Puer-Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sa-

banilla Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas del Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 y 1 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapora, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapora y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Austria.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas) Las Palmas, San-

ta Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, ahciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 71-72 reales fanega.
Cebada, a 37 id.
Centeno, a 49 id.
Algarrobas, a 60 y 62 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, a 76 reales fanega.
Centeno, a 61 id.
Cebada, a 48 id.
Algarrobas, a 71 id.
Avena, a 25 id.

SEPULVEDA

Trigo, a 18 pesetas fanega
Centeno, a 13 id.
Cebada, a 10,50 id
Avena, a 8,00 id.
Algarrobas, a 14,50 id.
Yvesa, a 17 id.

AREVALO

Trigo, a 76-77 reales fanega.
Centeno, 52 id.
Cebada, a 46-47 id.
Yvesa, a 17 id.
Algarrobas, a 74-75 id.

CASTALEJO

Trigo, a 17,50 fanega.
Centeno, a 12,50 id.
Cebada, a 9,50 id.
Avena, a 28 id.
Yvesa 1.ª a 23 reales arroba
Algarrobas, a 17,75 id.
Yvesa a 14 id

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 72 reales fanega.
Cebada, a 38 id.
Algarrobas, a 64 id.

QUELLAR

Trigo, a 75 reales fanega de 84 libras
Centeno, a 50 id.
Cebada, a 40 id.
Avena, a 28 id.
Algarrobas, a 70-72 id.
Yvesa, a 62 id.

FEDRAZA

Trigo, a 77 pesetas la fanega.
Centeno, a 15 id. id.
Cebada, a 13 id. id.

AYLON

Trigo, a 13 pesetas fanega.
Cebada, a 13 id.
Algarrobas, a 16,25 id.
Yvesa, a 14,25 id.
Algarrobas, a 18 id id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19 pesetas la fanega.
Centeno, a 12,75 id.
Cebada, a 10,75 id.
Avena, a 8 id.
Yvesa, a 18 id.
Algarrobas, a 17,50 id.

TUBERIA

NEGRA Y GALVANIZADA
: Accesorios. Robinería :
Tubos de acero sin soldadura
ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI
Marqués de Puerto, 3
BILBAO



La gravedad de mal, está en esa to que la cree pasajera. Curar radicalmente con Jarabe Ortiva.

Sarnicida

“César,,

INSTANTANEO DE EXQUISITO PERFUME
Cura radicalmente la sarna sin baño.

Cargos vacantes con 2.000 pesetas de sueldo

Entidad bancaria de Madrid necesita nombrar un delegado para la capital y para los partidos judiciales más importantes de la provincia. No obstante ser el trabajo de este cargo sencillo y compatible con otra ocupación, puede constituir para la persona que lo desempeñe un porvenir fijo para su vida. El sueldo inicial 2.000 pesetas anuales, ampliable según su trabajo. Percibirá aparte comisiones, cuya cuantía puede exceder fácilmente al triple del sueldo. Preciso excelentes referencias y una garantía de acciones o en cédulas reembolsables con interés del 5 al 7 por 100 anual según plazo de imposición. Las solicitudes delatadas dirijanse al apartado 923.—MADRID.

1.860,34 PESETAS POR 100

ha repartido en el último ejercicio
CAJA MUTUAL POPULAR

Se desean agentes productores en esa provincia. Dirijase por escrito a Velázquez, 3, Madrid.

PANTEONES

DE PIEDRA NATURAL
VALENTIN MOLINERO
Talleres últimos adelantos
Mayor, 66.—Madrid

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONJUNCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

REPRESENTANTES

activos y de reconocida moralidad, se desean en Segoviá para casa acreditadísima establecida en España hace muchos años.

Dirigirse a don Angel Tejero, León, 20, Madrid, haciendo referencia a este anuncio.

MUEBLES DE TODAS CLASES Y OBJETOS PARA LAS CASAS

HOTEL DE VENTAS

34, ATOCHA, 34

MADRID

El establecimiento de esta índole más importante de España

ESCUELA DE CHOFERES “ZACARIAS,,

GARAGE Y TALLERES:

Bravo Murillo, 126.—MADRID

Enseñanza completa en autos modernos, desde 50 ptas. La mayor garantía de la enseñanza de esta escuela, es que **NO SE PAGA NADA ANTICIPADO.**

HAY COCHE «FORD» PEDIR REGLAMENTOS

VINOS QUE SE VUELVEN,

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola, Barquillo, 21.—Madrid

APARTADO NÚMERO 6

VINO PEPTONÁ ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalescentes, personas débiles. Recomendado contra la insipiente y el mal de estómago, anemia, etc. Se repartirá gratis en farmacias y en el local anterior, León 16, Madrid

El capitán “Sin Fatiga,,

asunto mío, sino del verdugo de París! —¡Bueno, bueno!—dijo Gruthus.— ¡Aún no me habéis cogido!

Y los pases se sucedieron cada vez con más furia, oyéndose los choques del acero rápidos y secos.

El espectáculo era digno de presenciarse.

Aquellos dos hombres, maestros en la ciencia de las armas y que luchaban con fuerzas tan iguales, pero con una naturaleza, una fisonomía y un método tan diferentes, formaban un grupo curioso, al mismo tiempo que aterrador.

Sí, curioso e interesante; de tal manera, que el mayor Herr Gott Sacramento, olvidando por completo a su

antiguo asociado, que agonizaba en tierra agitado por terribles convulsiones, y perdiendo por el ancho agujero que formaba su herida, la sangre y la vida, había acudido a presenciar la lid.

Mientras que seguía, como maestro en el asunto, las diversas fases del combate, el alemán vió de repente que una pérfida y diabólica sonrisa crispaba los delgados labios de Gruthus du Chatelet.

Este, arrastrándose calculadamente y como movido por las peripecias de la lucha, había llegado hasta un árbol, contra el tronco del cual su pie izquierdo podía encontrar un punto de apoyo.

Entonces su espada se apartó súbitamente y él mismo desapareció como si el suelo se hubiese abierto a sus pies para tragarse.

—¡Dios de Dios!—exclamó el mayor con voz de trueno—¡La estocada italiana!

En efecto, el teniente de Cartouche se había tendido en tierra...

Juan no tenía ya a su adversario delante de él.

Pero la estocada anunciada por el alemán venía derecha hacia su cuerpo, con la claridad y silbido que produce un acero al describir en el aire un rápido semicírculo.

Afortunadamente y advertido por el grito de Herr Gott, el joven oficial tuvo el instinto preservativo de echarse a un lado, girando sobre uno de sus talones.

Y al mismo tiempo dió un golpe con tal furia en la hoja de la espada de su contrario, que la dividió por la mitad.

Gruthus, que al encontrar el vacío había caído (y esta vez muy de veras) boca abajo, lanzó una espantosa blasfemia y trató de levantarse...

Pero el capitán no le dejó tiempo. Colcó uno de sus pies en la espalda del bandido y le mantuvo así pegado al suelo.

Después, clavó ligeramente la punta de su espada entre sus dos hombros, y le dijo:

—No te muevas, o te clavo en el suelo como a una rata.

El teniente de Cartouche rugió como debió rugir Satán bajo el pie del arcángel San Miguel.

Todo su cuerpo se estremecía y las venas de su cuello se hinchaban, poniéndose su rostro amoratado.

Pero no se atrevía a hacer ningún movimiento.

Y es que sentía la punta de la espada de su adversario, que le pinchaba en la espalda, y comprendía que el amante de Colombe no tenía más que apoyarse un poco en el puño del arma para que la hoja le atrevesara de parte a parte, clavándole en el suelo, a él, Gruthus, como si fuera un murciélago a la puerta de una granja.

El oficial hizo una seña al mayor.

—¡Compadre!

—¡Mi capitán!

—Necesito algo con que atar los brazos y las piernas de este tunante.

—Pues eso es muy fácil... con su cinturón y el de mi desgraciado amigo